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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1870-71 

TORNATA DEL 3 MARZO 1871 

PRESIDENZA DEL YICE-PRESIDÈNTE AVVOCATO MORDINI. 

~ / •- >'.! 't 
SOMMARIO. Atti diversi. — Trasmissione di elenchi dal Ministero, a norma di legge. = Presentazione della 

relazione sullo schema di legge per le convenzioni finanziarie stipulate coir Austria. = Discussione dello 
schema di legge per la leva dei nati negli anni 1850 e 1851 — Discorsi-interpellanze dei deputati Farini e 
Corte sulle condizioni generali dell'esercito, sulle armi, materiale, servizio amministrativo, e loro istanze per 
le riforme da introdurre — Discorso del ministro per la guerra in risposta agli interpellanti, e annunzio di 
prossima presentazione di schemi di legge — Repliche dei deputati Farini e Corte. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
FARINI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta'antecedente, ¡1 quale è approvato. 

AITI DIVERSI. 

(I deputati Araldi e Botta prestano giuramento.) 
PRESIDENTE. Per motivi di salute l'onorevole Chiaves 

chiede un congedo di giorni venti ; l'onorevole Alippi 
di dieci. 

Per isventura domestica il deputato Speciale do-
manda il congedo di un mese. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 
11 presidente della Corte dei conti scrive : 
« Adempiendo al disposto dell'articolo 10 della 

legge 22 aprile 1869, n° 5026, sulla contabilità gene-
rale dello Stato, il sottoscritto si pregia trasmettere a 
codesto onorevole ufficio di Presidenza l'elenco dei 
contratti stipulati, previo il parere del Consiglio di 
Stato, i cui decreti di approvazione furono ammessi a 
registrazione dal 16 febbraio, giorno in cui entrò in 
vigore questa parte della detta legge, al 31 dicembre 
1870. » 

Il presidente della Corte dei conti trasmette pure 
l'elenco delle registrazioni con riserva fatte nelle quin-
dicine dal 16 gennaio a tutto febbraio 1871. 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Cortese di recarsi alla 
tribuna per presentare una relazione. 

CORTESE, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sul progetto di legge relativo alle 

convenzioni finanziarie concliiuse tra l'Austria e l'I-
talia, in conseguenza del trattato di pace del 3 ottobre 
1866. (V. Stampato 51-A) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e distri-
buita. 

DISCUSSIONE DELLO SCHEMA DI LEGGE PER LA LEVA 
DEI NATI DEGLI ANNI 1850 E 1851. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
del progetto di legge relativo alla leva militare sui 
nati negli anni 1850-1851, e interpellanze dei depu-
tati Corte e Farini sulle armi e materiale di guerra in 
uso nell'esercito e sulle condizioni generali dell'eser-
cito. (V. Stampato n° 52.) 

Invito l'onorevole ministro «iella guerra a dichiarare 
se acconsente che la discussione si apra sul progetto 
della Commissione. 

RICOTTI, ministro per la guerra. Acconsento. 
PRESIDENTE. La discussione generale è aperta. 
L'onorevole Farini ha facoltà di parlare. 
FARINI. Per l'interpellanza ? 
PRESIDENTE. Mi pare che la sua interpellanza prenda 

posto nella discussione generale. 
FARINI. Per legge e per consuetudine, il Parlamento è 

chiamato ogni anno a rivolgere l'attenzione, ed eserci-
tare il suo sindacato sulle condizioni dell'esercito, in 
due occasioni ; sono queste : la discussione annua del 
bilancio; la legge per la chiamata del contingente an-
nuale di leva. 

Mancò in quest'anno la prima occasione ; che gli 
stati di prima previsione non furono da noi discussi : 
neppure lo potrà essere il bilancio rettificato ; soltanto 
adunque la discussione dello schema di legge, ora sot-


